Изложение с элементами рассуждения по рассказу К. Паустовского «Жильцы старого дома» 7 класс

Учитель русского языка Супрунова Светлана Алексеевна МБОУ СОШ № 28 г.Пятигорска Неприятности начались в конце лета, когда в старом деревенском доме появилась кривоногая такса Фунтик. Фунтика привезли из Москвы.

Однажды чёрный кот Степан сидел, как всегда, на крыльце и, не торопясь, умывался. Внезапно Степан почувствовал чей-то пристальный взгляд. Он оглянулся. Маленький рыжий пёс стоял рядом. Дрожа от любопытства, пёс тянулся мокрым носом к Степану – хотел обнюхать его. Степан изловчился и ударил Фунтика по уху.

Война была объявлена, и с тех пор жизнь для Степана потеряла всякую прелесть. Нечего было и думать о том, чтобы спокойно поваляться на солнышке. Ходить приходилось с опаской, на цыпочках, почаще оглядываться и всегда выбирать впереди какоенибудь дерево или забор, чтобы вовремя удрать от Фунтика.

У Степана, как у всех котов, были твёрдые привычки. Он любил по утрам обходить сад, гонять воробьёв, ловить жёлтых бабочек-капустниц и точить когти на старой скамье. Но теперь приходилось обходить сад не по земле, а по высокому забору. Забор был такой узкий, что иногда Степан долго думал, куда поставить лапу.

Один только раз за лето Степан, сидя на крыше, усмехнулся.

Во дворе среди травы стояла деревянная миска с водой – в неё бросали корки чёрного хлеба для кур. Фунтик подошёл к миске и осторожно вытащил из воды большую размокшую корку.

Сварливый петух Горлач пристально посмотрел на Фунтика одним глазом. Петух никак не мог поверить, что среди бела дня совершается грабёж.

Подумав, петух поднял лапу, глаза его налились кровью. Стремительно и страшно петух помчался на Фунтика и клюнул его в спину. Фунтик выпустил хлеб, прижал уши и с отчаянным воплем бросился в отдушину под дом, а петух победно захлопал крыльями.

Фунтик просидел под домом несколько часов и только к вечеру вылез и, осторожно обходя петуха, пробрался в комнату.



Словарная работа.

Такса – порода собак. Кривоногая, кривые ноги. Обнюхать, нюх, нюхать.



Фунтик просто хотел познакомиться. Он проявил любопытство. Жизнь потеряла всякую прелесть; жизнь стала не мила; стала не такой приятной, как раньше.

Почему враждуют кошка с собакой?

Они руководствуются инстинктом.



Бывает ли по-другому?







Почему иногда люди ведут себя, как кошка с собакой?



На людей влияют предубеждения, они недоверчиво относятся к людям другой национальности, социального положения или религии, поэтому они проявляют враждебность.

Что мешает людям жить мирно?



Недоверие,

предубеждение,

ненависть...

Что поможет сохранять со всеми людьми добрые отношения?

Толерантность — терпимость и уважение ко всем людям, невзирая на их национальность, социальное положение и религию.





Быть **толерантным** – значит быть **доброжелательным**, желать всем добра.



Что такое толерантность?







Задания к тексту.

Раскройте скобки, вставьте пропущенные буквы.

Вн...запно Степан почу...ствовал чей(то) пристальный взгляд.

Др...жа от люб...пытства, пёс т...нулся мокрым носом к Степану.

Война была об(ь,ъ)явлена.

Х...дить прих...дилось с опаской.

Один только раз за лето Степан усм...хнулся.

Замените синонимичными выделенные курсивом слова и выражения.

С тех пор жизнь для Степана потеряла всякую прелесть.

Нечего было и думать о том, чтобы спокойно поваляться на солнышке.

Один только раз за всё лето Степан усмехнулся.

Петух никак не мог поверить, что среди бела дня происходит *грабёж*.

Петух *помчался* на Фунтика и клюнул его в спину.

Фунтик выпустил хлеб и бросился в отдушину под дом.

Только к вечеру Фунтик *пробрался* в дом.